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Висновок  

Розвідувально-вогневий комплекс – це інтегрована система, що 

забезпечує взаємодію засобів розвідки, автоматизованої обробки 

інформації та високоточного ураження, оптимізуючи тактичну й 

оперативну ефективність підрозділів в умовах сучасних збройних 

конфліктів.  

Він дозволяє бачити ворога, бити його точно й берегти наших бійців. 

Так, є проблеми – від ворожих РЕБ до нестачі ресурсів, але ми вже довели, 

що можемо адаптуватися й вигравати. Якщо ми додамо до РВК штучний 

інтелект, автономні системи й підтримку партнерів, то зможемо не лише 

захищати Україну, а й задавати нові стандарти для війн майбутнього. Ця 

війна показала: коли ми об’єднуємо технології, розум і сміливість, нас не 

зупинити. 

 
Курбатов Артем, 

старший викладач кафедри розвідки, 
 Київський інститут Національної гвардії України 

 
Майорко Дмитрій, 

Київський інститут Національної гвардії України  

 
ЗАСТОСУВАННЯ ВЗВОДІВ РОЗВІДКИ СПП ЯК КЛЮЧОВИХ 

ВИКОНАВЦІВ ПРИ ВЕДЕННІ БОЮ 

 

У сучасних умовах ведення бойових дій значення точності, швидкості 

прийняття рішень та здобуття розвідувальної інформації значно зросло. 

Армії, що мають доступ до якісних розвідданих, отримують вирішальну 

перевагу на полі бою. Сили спеціальних операцій (СПП), зокрема їх 

розвідувальні взводи, стали ключовим компонентом новітньої війни. Вони 

поєднують у собі високу мобільність, автономність, глибоку тактичну і 

технічну підготовку, що дозволяє їм ефективно діяти як у тилу противника, 

так і на передовій. Ця робота присвячена аналізу застосування взводів 

розвідки СПП у бойових умовах, їхньої ролі, завдань та перспектив розвитку. 

Основні завдання взводів розвідки СПП 

Взводи розвідки СПП виконують комплекс бойових і спеціальних 

завдань, серед яких: 

Глибока розвідка тилових районів противника, виявлення важливих 

військових об'єктів; 

Проведення спеціальних розвідувальних заходів: перехоплення 

комунікацій, спостереження, визначення пріоритетних цілей; 

Коригування вогню артилерії, ракетних військ, ударів авіації; 

Висвітлення тактичної обстановки в реальному часі для штабів; 

Пошук та знищення ворожих розвідувально-диверсійних груп; 

Проведення диверсійних та рейдових операцій у тилу ворога; 
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Забезпечення безпеки важливих військових об'єктів та маршрутів руху; 

Психологічний вплив на противника шляхом присутності у його тилу; 

Підготовка та супровід вогневих засідок і пасток; 

Проведення радіоелектронної та технічної розвідки із залученням 

засобів РЕБ. 

Ці завдання виконуються в умовах максимальної прихованості та 

автономності, що вимагає високої професійної підготовки, гнучкості 

мислення та технічного оснащення. 

Тактичні особливості та переваги 
Порівняно з іншими підрозділами, взводи розвідки СПП мають низку 

унікальних тактичних переваг: 

Високий рівень прихованості та маскування. Завдяки спеціальним 

методикам та спорядженню розвідники здатні довго залишатися 

непоміченими навіть у безпосередній близькості до сил противника. 

Автономність дій. Взводи можуть функціонувати без підтримки до 5–

7 діб, маючи із собою усе необхідне спорядження, боєприпаси та засоби 

зв’язку. 

Технічна оснащеність. Сучасні прилади нічного бачення, тепловізори, 

БПЛА, супутникові засоби зв’язку та навігації дозволяють вести розвідку в 

будь-який час доби та за будь-яких умов. 

Високий рівень професійної підготовки. Особовий склад проходить 

інтенсивне навчання, включно з вогневою, топографічною, медичною, 

інженерною, мовною та психологічною підготовкою. 

Гнучкість та ініціативність. Розвідники здатні миттєво змінювати 

напрямок дій, імпровізувати та ухвалювати рішення на місці без затримок. 

Психологічна дія. Присутність мобільних і невловимих груп СПП у 

тилу противника деморалізує ворога та змушує його витрачати ресурси на 

охорону і контррозвідку. 

Взаємодія з іншими родами військ 
Ефективність взводів розвідки СПП значно зростає завдяки 

налагодженій взаємодії з іншими структурами: 

З артилерією: забезпечують наведення на координати важливих цілей 

та коригування вогню. 

З авіацією: допомагають у наведенні ударів, позначають цілі 

лазерними чи інфрачервоними маркерами. 

З РЕБ: проводять спільні дії з блокування ворожих каналів зв’язку та 

ведення радіоелектронної боротьби. 

З інженерними військами: розвідка та розмінування маршрутів, 

виявлення інженерних загороджень. 

З підрозділами кіберрозвідки: обмін даними про електронні сліди, 

спільна ідентифікація об’єктів через цифрові платформи. 

Інноваційні тенденції у застосуванні СПП 

Використання ШІ у розвідці: автоматичне розпізнавання цілей на 

основі зображень із БПЛА. 
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Застосування автономних мікродронів: для спостереження в 

закритих просторах та в умовах міської забудови. 

Інтеграція з цифровими бойовими системами: розвідники в 

реальному часі передають дані у хмарні системи управління боєм. 

Носимі комплекси РЕБ: дозволяють здійснювати мікроелектронну 

боротьбу з дронами прямо на місці. 

Реальні приклади застосування 

Україна, 2022–2023 роки: взводи розвідки ССО України знищували 

ППО та РЕБ-обладнання РФ в тилу, використовуючи безпілотники та 

диверсійні групи. 

Сирія, 2015–2018: спецпідрозділи міжнародної коаліції 

використовували дрони для наведення на склади ІДІЛ, що дозволяло 

уникати прямих зіткнень. 

Азербайджан–Вірменія, 2020: взводи з БПЛА «Bayraktar» діяли 

фактично як мобільні розвідгрупи з ударною функцією. 

Таким чином, розвідувальні взводи СПП є критично важливим 

компонентом сучасних бойових дій. Їх здатність забезпечити якісну 

розвідку, здійснити точкові удари, діяти автономно та взаємодіяти з усіма 

родами військ робить їх ключовими виконавцями на полі бою. Успішне 

застосування таких підрозділів дозволяє досягати стратегічних результатів 

із мінімальними втратами. 

Перспективи розвитку включають: 

 впровадження нових технологій (дрони, ШІ, носимі РЕБ); 

 посилення міжвідомчої та міжнародної взаємодії; 

 розширення спроможностей до інформаційних та кібероперацій; 

 створення багаторівневої системи інтегрованого бойового 

управління. 
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ОПЕРАТИВНО-РОЗШУКОВА ДІЯЛЬНІСТЬ  

ЧИ КРИМІНАЛЬНА РОЗВІДКА? 

 
Правове забезпечення службово-бойової діяльності складових 

сектору безпеки та оборони України вимагає постійних змін для вчасного 

реагування на виникнення актуальних проблем у законодавстві, тим паче, 

враховуючи російську агресію проти України.  

В цілому, тобто в загальних рисах в контексті захисту національних 

інтересів та безпеки України, Законом України «Про національну безпеку 

України» від 21.06.2018 року № 2469-VIII окреслено суб’єктів, які 


